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Сабақтың тақырыбы: Дауыссыз «н» мен «ң»
Сабақтың мақсаты:
1. Дауыссыз «н» мен «ң» дыбыстарының айтылуы мен жасалу жолдарымен танысу, сөздердің мағынасына мән беру;
2. Жаттығулар мен тапсырмалар арқылы оқушылардың шығармашылық қабілеттерін, ойын, қиялын дамыту;
3. Оқушыларды ұқыптылыққа,тазалыққа, ұйымшылдыққа баулу.
Сабақтың түрі: аралас сабақ 
Сабақтың әдісі : түсіндіру ,сұрақ- жауап
Сабақ барысы:
І. Ұйымдастыру кезеңі.
Психологиялық дайындық.
Қане, достым тексерші
Дайынсың ба сабаққа?
Дәптер, қалам, кітабың?
Тұрма күнделік алдыңда?
Қолыңда ма қаламың?
Ендеше, балалар, бүгінгі сабағымызға сәттілік тілейміз!
(Оқушыларды  геометриялық   кескінге   байланысты 3топқа бөлемін)
II.Үй тапсырмасын сұрау:
57- бет, 5-жаттығу
Дауыссыз дыбыстар нешеге бөлінеді ?
Дауысты  дыбыстар нешеге бөлінеді ?
Л мен р дыбыстары қандай дыбыстар? 
III.Үй тапсырмасын бекіту:
Дауыссыз дыбыстар 3 –ке бөлінеді 
Қатаң, ұяң , үнді
Л мен р дыбыстары  үнді дауыссыз дыбыстар 
ІV. Жаңа сабақ :
Балалар, біз бүгін дауыссыз «н» мен «ң» дыбыстарының емлесін оқып, танысамыз.
Дыбыстайық: н ң н ң н ң н ң н ң
«Н» мен «ң» дыбысты сөздер айтайық.
Ой тұжырымдамасы:
«Н» мен «ң» дыбыстары өзгергенде сөз мағынасы да өзгереді.
«Н» мен «ң» екеуі екі басқа әріп, екі басқа дыбыс.
 Н   дыбысы мен ң дыбысы   үнді   дауыссыз дыбыстар 
Н ң әріптерін көркем жаздырту
Нан
аң


Мен бір затты жұмбақтап айтам, сендер жауабын тауып, сол сөзді көркем етіп жазасыңдар.
 Маң-маң басқан,маң басқан,
Шудаларын шаң басқан.
Төрт аяғын тең басқан,
Екі өркешін қом басқан.
-Бұл жануарды кім таныды?
-Түйе.
1-жаттығу
  Сөйлемді көшіріп жазу. Сөздерді салыстыру. Сөйлем құрау
Мен-мең,,кен-кең,шын-шың
2-жаттығу 
 Сөздерді көшіріп жазып  н,ң әріптерінің астын сызу
Қауын, жауын, жауынгер, сәнқой, көнгіш, сенгіш,
Таңғыш, шаңғы. мәңгілік,әңгелек,үңгір,ертеңгі
3-жаттығу   
Мәтінді мәнерлеп оқу Н әрпінен аяқталған сөздерді табу 
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Дүйсен-Дүйсенбі
Сейсен-Сейсенбі
Бейсен-Бейсенбі
Жұмажан-Жұма
Шөмеле деген не?
Жиналып үйілген шөп
4- жаттығу
Суреттерге қарап  заттардың атын жазу. Сөйлем құрастыру
Жаңғақ, моншақ, шаңғы
Жаңғақ жинадым. Еңбекке баулу сабағынан моншақ жасадым.Кеше шаңғы теуіп ойнадым
V.Бекіту:  Н мен ң дыбыстары қандай дыбыстар 
Балапан,шаңырақ, қыран  суреттерін   3 топқа үйлестіремін 
-Суретте не бейнеленген ?
-Сол сөздерге дыбыстық талдау   жасайды.
Әр топ өздеріне берілген сөзге дыбыстық талдау жасап, бір- бірін тексереді.
VI.Үйге тапсырма: 59- бет, 5- жаттығу
VII. Бағалау: Сабаққа қатысуына байланысты оқушыларды бағалаймын.
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